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ΤΙΤΛΟΣ: Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ 

 

Τον «εμπορικό πόλεμο» που είναι σε εξέλιξη μεταξύ των ΗΠΑ και της Κίνας επιβεβαίωσε ο 

Cheng Li, Διευθυντής του Κέντρου Εξωτερικής Πολιτικής της Κίνας, John L. Thornton, 

Brookings, σε παρέμβασή του στο πλαίσιο του 3ου Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών. Η 

δήλωση του Κινέζου αξιωματούχου έγινε μία ημέρα μετά την ανακοίνωση του αμερικανού 

Προέδρου, Ντόναλντ Τραμπ, ότι θα επιβάλει υψηλούς δασμούς στις εισαγωγές χάλυβα και 

αλουμινίου στις ΗΠΑ, πυροδοτώντας έντονες αντιδράσεις στους κόλπους της ΕΕ και τριγμούς 

στα Χρηματιστήρια. Συζητώντας με τη Μαριλένα Κοππά, αναπληρώτρια καθηγήτρια στο 

Πάντειο Πανεπιστήμιο, ο Cheng Li ανέπτυξε το όραμα της Κίνας για το μέλλον και το ρόλο 

που θέλει να παίξει το Πεκίνο στην παγκόσμια σκηνή. Ωστόσο, δεν παρέλειψε να τονίσει τις 

διαφορές που υπάρχουν με τις Ηνωμένες Πολιτείες, σε μία στιγμή κατά την οποία η 

Ουάσιγκτον δείχνει να αλλάζει το δόγμα της πολιτικής της. Δε δίστασε μάλιστα να μιλήσει για 

«ψυχρό πόλεμο» σε περίπτωση που δεν αλλάξει κάτι, το δεύτερο, όπως είπε, ψυχρό πόλεμο 

της ιστορίας. 

Ο Cheng Li ανέφερε ότι η Κίνα αποτελεί μία τεράστια αγορά, αναπτύσσεται ταχύτατα και 

σκοπεύει να δώσει μεγάλη σημασία στην προστασία του περιβάλλοντος ώστε να συμβάλλει 

στην παγκόσμια ανάπτυξη. Υπογράμμισε ότι το Πεκίνο δεν πρόκειται να διαταράξει τη διεθνή 

πολιτική τάξη και, μάλιστα, τόνισε ότι «ορισμένοι πιστεύουν ότι ο Ντόναλντ Τραμπ μπορεί να 

διαταράξει την παγκόσμια πολιτική τάξη περισσότερο από την Κίνα». Εκτίμησε ότι η χώρα του 

επωφελείται από την πτώση των ΗΠΑ και μετατρέπεται από τοπικό σε παγκόσμιο παίκτη. 

Αναφέρθηκε επίσης και στα θέματα διαφθοράς, τονίζοντας ότι στην Κίνα πλέον γίνεται 

πόλεμος κατά της διαφθοράς, ανανεώνεται η κυβέρνηση και υπάρχει μία τεράστια στροφή 

προς την εξωστρέφεια – πράγματα πρωτοφανή για το Πεκίνο. Τέλος, υπογράμμισε τις 

προσπάθειες που γίνονται για προώθηση όχι μόνο κρατικών, αλλά και ιδιωτικών 

επιχειρήσεων, την προσέλκυση ξένων επενδύσεων αλλά και τη σημασία που δίνεται στην 

καινοτομία. 

 

Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 

Προκοπίου Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ 

Δελφών». Η διοργάνωση πραγματοποιείται, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και του Δήμου Δελφών. 
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